
IX NORWIDOWSKI KONKURS MATEMATYCZNY
dla uczniów szkół podstawowych

Drogi uczniu!

Dokładnie przeczytaj treść zadań. Na ich rozwiązanie masz 90 minut.

Pamiętaj, że wszystkie etapy rozwiązania zadania muszą być uzasadnione.

Życzymy powodzenia!

Zad. 1 (4 punkty)

Ewa i Janek wzięli z domu po banknocie dwudziestozłotowym i poszli na zakupy. Po powrocie do domu

sprawdzili, że reszta Ewy była trzy razy większa niż wartość zakupów Janka, a reszta Janka to dwa razy

tyle co wydała Ewa. Ile pieniędzy wydał każdy z nich?

Zad. 2 (4 punkty)

Do pewnej dodatniej liczby dwucyfrowej dopisano cyfrę 2 raz z lewej strony, a raz z prawej. Różnica pierw-

szej i drugiej z otrzymanych liczb trzycyfrowych jest dwa razy większa od szukanej liczby. Jaka to liczba?

Zad. 3 (3 punkty)

W działaniu 5 · 3 1
2 − 7 1

2 · 2 − 2 1
2 wstaw nawiasy tak, aby otrzymać:

a) liczbę dodatnią,

b) liczbę ujemną,

c) liczbę możliwie największą.

Wykonaj obliczenia.
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Zad. 4 (2 punkty)

Kropla ma objętość 0.1cm3. Ile takich kropel potrzeba, aby napełnić słoik o pojemności 2, 5l?

Zad. 5 (3 punkty)

Samochód ciężarowy wyjechał z Częstochowy do Krakowa i jechał ze średnią prędkością 70km/h. 10 mi-

nut później wyjechał w tym samym kierunku samochód osobowy i jechał z prędkością 90km/h. Po jakim

czasie samochód osobowy dogoni samochód ciężarowy?

Zad. 6 (4 punkty)

Ewa pojechała z klasą na wycieczkę do Meksyku. Pewnego dnia, gdy zwiedzali azteckie piramidy, na

jednej ze ścian napisana została starożytna legenda w tamtejszym języku. Przewodnik grupy wytłumaczył

uczestnikom wycieczki, że opowiada ona o czterech imperatorach, którzy hodowali indyki. Informacja o

indykach każdego wodza zapisana była następującymi słowami:

• Imperator Tizoc posiadał okachi indyków niż imperator Axayacatl.

• Imperator Axayacatl posiadał okachi indyków niż imperator Itzcoatl.

• Imperator Chimalpopoca posiadał okachi indyków niż imperator Itzcoatl.

• Imperator Tizoc posiadał okachi indyków niż imperator Chimalpopoca.

Niestety, przewodnik nie pamiętał znaczenia słowa okachi. Przypuszczał, że oznacza ono "mniejszy" lub

"większy". Wiedział za to, że posiadali oni 15, 34, 92 oraz 75, ale nie wiedział w jakiej kolejności. Ewa zasta-

nawia się, ile indyków mogli razem posiadać imperatorowie Axayacatl i Chimalpopoca. Pomóż jej!
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